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Ata da primeira reunião do Conselho Municipal de Política Cultural de Araras (CoMCulturA) 

 Ao décimo sexto dia do mês de março de 2023 foi realizada a primeira reunião do Conselho Municipal 

de Política Cultural de Araras (CoMCulturA), na sede da Casa dos Conselhos, localizada na Rua 

Marechal Deodoro, 658, Centro, Araras/SP. Estiveram presentes Alexandre Braz, Ângelo Rafael 

Martins, Débora Simões, Luiza Massarelli, João Mauro de Assis, José Gonçalves Filho, Marcelo 

Daniel, Marcos Rogério Livio e Maria Lúcia Negretto. Justificaram ausência: Katiuscia Marques, Luiz 

Ariovaldo Fabri Junior, Maria Fernanda Turati e Renata Barini. A pauta da reunião era formar a 

diretoria do Conselho, para isso, os representantes se inscreveram para os seguintes cargos: Alexandre 

Braz para presidente, Katiuscia Marques para vice-presidente, Débora Simões para 1ª Secretária e 

Luiza Massarelli para 2ª secretária; sem concorrência para os cargos, todos votaram e aprovaram a 

nova composição.  

Luiza Massarelli informou que o seu suplente mudou de cargo, não está mais na Educação, assim sua 

cadeira será substituida; a mesma ficou responsável por realizar a comunicação interna para que a 

Secretária Municipal de Educação faça outra nomeação. 

Dando continuidade à reunião, Mussa Daniel fez proposta de o Conselho funcionar por meio de 

setoriais, para não sobrecarregar determinadas pessoas, como por exemplo de políticas culturais, 

eventos, burocrático, entre outros. 

Foi debatido também sobre a utilização da verba destinada do Fundo Municipal de Cultura para realizar 

uma formação voltada para o próprio Conselho.  

Mussa ressaltou a importância do Conselho criar uma identidade, mostrar que o mesmo tem vida, que 

isso seja feito com a constante manutenção das redes sociais para a divulgação tanto dos trabalhos 

realizados pelo Conselho, mas também de eventos, shows, artistas e seus trabalhos na cidade de Araras, 

de estar presente nesses eventos, como uma forma de criar um vínculo do Conselho com a classe 

artística local. Deu o exemplo do conselheiro José Gonçalves (Paraíba), que é presidente da Associação 

Nordestina de Araras e que a mesma realizava o Festival das Tradições Nordestinas de Araras, que 

podemos ajudá-lo na divulgação; Paraíba informou que o Festival ficou parado, mas agora entrou para 

o calendário oficial de eventos do município e com isso pretendem retornar com a festividade.  

Sobre a Lei Paulo Gustavo, todos concordaram que essa lei será nosso maior foco nas próximas 

reuniões. João Mauro falou que a participação do Conselho será muito importante para a execução da 

lei, pois a Secretaria está com equipe reduzida e necessitará desse trabalho colaborativo. Alguns 

conselheiros questionaram sobre a lei e foi explicado que é uma lei emergencial, que a cidade de Araras 

receberá R$ 596.670,27 para apoio de produções audivisuais, R$ 136.438,40 apoio para as salas de 

cinemas, R$ 68.508,85 para Capacitação, formação e qualificação no audiovisual; apoio a cineclubes 
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e a festivais e mostras Lei Paulo Gustavo e R$ 324.708,14 para apoio às demais áreas da cultura que 

não o audiovisual, com total de R$ 1.126.325,66. Essa lei conta com o superávit financeiro do Fundo 

Nacional da Cultura (FNC) e do Fundo Setorial do Audiovisual (FSA), por isso a maior parte da verba 

deverá ser empenhada no setor de audiovisual.  

Mussa ressaltou que nessa lei os editais poderiam exigir que a contrapartida ou mesmo parte do projeto 

seja feito junto com as escolas, para fortalecer esse vínculo, para que a Educação também seja 

beneficiada com a lei.   

Foi decidido que na próxima reunião, que será realizada na segunda feira, dia 20 de março de 2023, 

será desenvolvido um cronograma voltado para a Lei Paulo Gustavo, com a programação de mesas de 

debates, conferência, escuta aos artistas, bem como dividir os trabalhos no Conselho para dar conta de 

executar a Lei plenamente.  

Essa ata foi lavrada por mim, Débora de Souza Simões, no dia 16 de março de 2023.  
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Débora de Souza Simões 

1ª Secretária 
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